
Basi per il calcolo delle tariffe dell'imposta alla fonte del Cantone - anno fiscale 2025

Tariffa dell'imposta alla fonte A / L
1)

 / R
2)

B / M
1)

 / S
2)

C / N
1)

 / T
2)

H / P
1)

 / U
2)

Denominazione Persone sole Persone coniugate, il cui 

coniuge non esercita un'attività 

lucrativa

Persone coniugate il cui 

coniuge esercita anch'esso 

un'attività lucrativa

Famiglie monoparentali

Deduzioni generali

AVS/AI/IPG 5.30% 5.30% 5.30% 5.30%

AD 1.10%, max. CHF 1'630.20 1.10%, max. CHF 1'630.20 1.10%, max. CHF 1'630.20 1.10%, max. CHF 1'630.20

Premi AINP 1.00%, max. CHF 1'482.00 1.00%, max. CHF 1'482.00 1.00%, max. CHF 1'482.00 1.00%, max. CHF 1'482.00

Contributi alla previdenza professionale 

(2° pilastro)
6.00% 6.00% 6.00% 6.00%

Premi di assicurazione e interessi dei 

capitali a risparmio

- Persone sole 3.00%, max. CHF 4'600 3.00%, max. CHF 4'600

- Persone coniugate 5.00%, max. CHF 9'200
5.00%, max. CHF 9'200

(per coppia di coniugi)

- Per ciascun figlio CHF 1'000 CHF 1'000
CHF 1'000 

(per coppia di coniugi)
CHF 1'000

Spese professionali

- Deduzione forfetaria 10.00%, min. 1'400 / max. 3'300 10.00%, min. 1'400 / max. 3'300 10.00%, min. 1'400 / max. 3'300 10.00%, min. 1'400 / max. 3'300

- Spese di viaggio CHF 700 CHF 700 CHF 700 CHF 700

Deduzioni sociali

Deduzione per figli (per ciascun figlio) CHF 8'800 CHF 8'800
CHF 8'800 

(per coppia di coniugi)
CHF 8'800

Detrazione per doppio reddito coniugale
CHF 600

(per coppia di coniugi)

Tariffa applicabile Persone sole Persone coniugate Persone coniugate Persone coniugate

Valore mediano CHF 5'775 al mese

Spiegazioni e note:

1) Le aliquote d'imposta alla fonte L, M, N e P si applicano ai frontalieri ai sensi dell'art. 15a CDI Svizzera-Germania.

2) Le aliquote d'imposta alla fonte R, S, T e U si applicano ai frontalieri ai sensi dell'art. 3 cpv. 1 dell'Accordo sui frontalieri Svizzera-Italia del 23 dicembre 2020.


